
 

第７回 三珠町・市川大門町・六郷町合併協議会 

 

平成１７年１月３１日 

午前１０時００分開議 

六郷町民会館 大ホール  

 第 １ 開会 

 第 ２ 会長あいさつ 

 第 ３ 議事 

 （１）協議事項 

  協議第６３号 新町建設計画について 

 「総務企画小委員会関係」 

  協議第７２号 指定金融機関の取扱いについて 

 第 ４ 調印式について 

 第 ５ その他 

 第 ６ 閉会 
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開会 午前１０時００分 

○司会（原川事務局長） 

 おはようございます。 

 本日はご多用の中、ご出席をいただきまして、ありがとうございます。 

 会議に先立ちまして、ご報告させていただきます。 

 本日、三珠町の有泉勝廣委員におかれましては、欠席する旨、通告をいただいておりますので、

ご報告をさせていただきます。 

 それでは、ただ今から第７回三珠町・市川大門町・六郷町合併協議会を始めさせていただきま

す。 

 始めに開会の言葉を、副会長であります市川大門町の久保町長からお願いいたします。 

○久保市川大門町長 

 皆様、おはようございます。 

 昨日は第６０回になりますが、国民体育大会の冬季大会、スケート競技会が富士吉田市で皇太

子殿下をお迎えして、開会式が行われました。氷上に写す感動、夢きらり、やまなし・ゆめふじ

国体の開会式でございますが、非常に厳粛の中にも非常に感動するような場面がありました開会

式でございました。富士吉田の開会式を済ませまして、甲府の小瀬のほうに戻りまして、やはり

皇太子殿下をお迎えし、またお送りするということに参加をさせていただいたのですが、非常に

感動したところでございます。 

 この合併協議会も合併協定調印式が２月の後半に予定されておりますし、また３月に入ります

と、３町の議会で廃置分合の議決をいただきまして、そして、その廃置分合を山梨県知事に申請

すると。まさに２月、３月はこの３町の合併協議の大詰めの段階に来たなと、よくここまで３町

の厚い信頼関係の中で、よくここまで来れたなという思いがひとしおでございます。水上町長さ

んはじめ、六郷の遠藤町長さん、本当に３人の町長の間でも、本当に強い信頼関係があって、こ

こまでこうして来れたなという思いも、ひとしおでございます。 

 協議会の委員の皆様におかれましても、たぶん３町のその信頼関係というものは、本当に基礎

になっておられるというふうに思っております。これから本当にまさに大詰めの段階でございま

すが、さらなるお力添えを賜りたいというふうに思います。 

 県から、高橋主幹はじめ関係する皆様に、ご多用の中をご出席いただきまして、本当にありが

とうございます。それでは、第７回合併協議会を開会いたします。 

 よろしくお願いします。 

○司会（原川事務局長） 

 続きまして、会長であります水上町長から、ごあいさつを申し上げます。 

○水上三珠町長 

 皆さん、おはようございます。 

 ご苦労さまでございます。 

 この市川三郷町の合併も、いよいよ大詰めにきたなと。長い冬を通り越して、暦と同時に立春

を迎えることができるかなと、こんな思いでいっぱいでございます。いろいろな難しい懸案をク

リアしてきたわけですが、今日が最後の大問題の協議になると思います。皆さん方のご忌憚のな

いご意見を賜ると同時に、どうかこの合併を無事に、産声が聞こえるような、皆さんの発言を期

待いたしまして、簡単ですがあいさつといたします。 

 よろしくお願いいたします。 
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○司会（原川事務局長） 

 ここで、公務ご多忙の中ご出席をいただいております、ご来賓の方々を着席順にご紹介させて

いただきます。 

 山梨県総務部主幹 高橋哲朗様、同じく総務部市町村課主事 小林咲子様、峡南地域振興局企

画振興部副主査 佐野満様、以上でございます。 

それでは早速、会議に入りますが、本日の協議会には、委員２４人のうち２３人のご出席をいた

だいておりますので、規約第１０条の規定により、会議が成立していることをご報告いたします。 

それでは、会議の議長につきましては、規定によりまして、水上会長にお願いいたします。 

水上会長、よろしくお願いいたします。 

○議長（水上三珠町長） 

 それでは会議に入ります。 

 ご協議のほどをお願い申し上げます。 

 次第により進めさせていただきます。 

 次第３の議事に入ります。 

 協議第６３号 新町建設計画についてを議題とします。 

 事務局から説明をお願いいたします。 

○事務局（上野局員） 

 事務局の上野でございます。 

 よろしくお願い申し上げます。 

 それでは、協議第６３号 協定項目２５の新町建設計画について、ご説明いたします。 

 協議会資料１ページとなりますので、よろしくお願いいたします。 

 新町建設計画につきましては、前回の合併協議会において、協議会として新町建設計画をご承

認いただきましたので、翌日の１月１２日付で山梨県知事との事前協議に入り、それについての

異議がない旨の回答が１月２０日付でありました。これを受けまして、１月２１日付で正式協議

の手続きを取り、その結果、１月２５日付で山梨県知事より、協議のあったことについては、異

議がない旨の回答がありました。 

 この文書の写しを２ページに添付してございます。本日は、この回答を受けまして、合併協議

会において、新町建設計画を最終的に協議、決定していただきたいと思いますので、よろしくお

願いいたします。 

○議長（水上三珠町長） 

 説明が終わりました。 

 協議第６３号 新町建設計画について、質疑・ご意見を承りたいと思います。 

 どなたかありますか。 

 （ な し ） 

 質疑を終わります。 

 新町建設計画については、１月１１日の第６回協議会において、原案のとおり承認されており

ますが、山梨県と正式協議が終了いたしましたので、再度、お諮りします。 

 協議第６３号については、原案のとおり承認することに、異議ございませんか。 

 （異議なしの声） 

 異議なしと認めます。 

 よって、協議第６３号は原案のとおり承認されました。 
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 次に、協議第７２号 指定金融機関の取扱いについてを議題とします。 

 事務局から説明をお願いいたします。 

○事務局（樋川局員） 

 事務局の樋川でございます。 

 よろしくお願いします。 

 協議第７２号 指定金融機関の取扱いについてでございます。 

 資料の４ページをお開きください。 

 指定金融機関の取扱いについては１月１７日、２つの金融機関からのプレゼンテーションの機

会を設けまして、総務企画小委員会の了承を得た上で、３町長の協議により決定をしていただき

ました。 

 その結果、調整案といたしまして、 

 （１）指定金融機関は、西八代郡農業協同組合とする。 

 （２）収納代理金融機関は、住民サービスの低下を招かないため、各町の収納代理金融機関の

すべてを対象とし、また新たに追加する金融機関等も検討する。 

 というものであります。 

 ご協議をよろしくお願いします。 

○議長（水上三珠町長） 

 説明が終わりました。 

 協議第７２号 指定金融機関の取扱いについて、質疑・ご意見がありましたら、発言をお願い

いたします。 

○六郷町委員（樋川良水委員） 

 指定金融機関の指定につきましては、備考欄に西八代郡農協、山梨中央銀行にアンケート調査

を行い、参考資料としたと出ております。そのアンケート調査は、本文の下の欄にそれぞれ項目

が出ておりますが、この中で財務調査は２年に１回ないし３年に１回は国の調査があるはずです。

受けていると思います。それらの結果についての公表といいますか、そういうふうなことについ

ては、何か意見を求めたかどうか伺いたいと思います。 

○議長（水上三珠町長） 

 ご質問にお答えできるかどうか分かりませんが、山梨中央銀行ならびに西八代郡農協から、そ

れぞれ専門の３氏にきていただきまして、３人の町長からいろいろ質問いたしまして、どちらの

ほうもその対応については、十分、自信があるというふうな答えをもらいましたし、我々もその

ような受け止め方をしました。 

○六郷町委員（樋川良水委員） 

 すみません、もう１つ。 

 調整方針の真ん中辺に、各町の収納代理金融機関すべてを対象とするというふうな文言で締め

くくってございますが、三珠町と六郷町はそれぞれの金融機関名の下に、それらの支店名が入っ

ておりますが、市川大門町については、現在のところ、それぞれ支店名が入っておりませんので、

例えばそれぞれ税収にしても、何にしても、市川の場合ですと、山梨中央銀行もざっと勘定をし

てみても７０ぐらいはあるのではないかと思うのですが、その金融機関すべてを対象とするのか。

六郷の場合は現在は山信さんですが、三珠町の場合ですと、山梨中央銀行は市川支店、それ１個

だけの収納代理金融機関に指定しているということは、それぞれ徴収された税等が、この支店に

収まるということになると、１日でも早く町へ収入になる。山梨中央銀行、こういうただ漠然と

 ４



すると、例えば払う場合に７０支店あるわけで、遠いところに払い込まれると、町の収入になる

までに、相当日数も要するというようなことからすれば、私は市川大門町がこれから、このまま

でいくとすれば。それぞれ支店名を付けてほしいと、こんなふうに思います。 

 以上です。 

○議長（水上三珠町長） 

 事務局で何か・・・。 

 要望としてお聞きしてもいいですか。 

 では、要望としてお聞きしたいと思います。 

 ほかにご意見、質問ありますか。 

 （ な し ） 

 質疑を終わります。 

 お諮りします。 

 協議第７２号については、原案のとおり承認することに、異議ございませんか。 

 （異議なしの声） 

 異議なしと認めます。 

 よって、協議第７２号は原案のとおり承認されました。 

 続いて、次第４の調印式について、事務局から説明をお願いいたします。 

○事務局（立川局員） 

 事務局の立川と申します。 

 よろしくお願いいたします。 

 それでは資料の５ページを、お開きいただきたいと思います。 

 三珠町・市川大門町・六郷町の合併協定調印式でございますが、開催日時につきましては、

２月２２日、火曜日でございます。午前９時４５分から１時間いただきまして、１０時４５分ま

でということでございます。 

 なお、合併協議会の委員さんにおかれましては、事前に写真の撮影を行いたいと考えておりま

す。写真の撮影は、午前９時２０分からということでございますので、受付につきましては、午

前９時から９時２０分までの間にお願いしたいと思っております。 

 続きまして、開催会場でございますが、三珠町の歌舞伎文化公園ふるさと会館の多目的ホール

でございます。 

 続きまして、式典内容でございます。式典のみということで、記念講演あるいは記念パー

ティーといったことは、行わない予定でおります。式典につきましては、町長さん、議長さんの

調印・署名等をメインとさせていただいておるところであります。 

 続きまして、事前署名でございますが、合併協議会の委員さんにつきましては、このあとご案

内しますが、２月７日の第８回合併協議会におきまして、立会人という形でご署名をしていただ

くようお願いするところでございます。署名につきましては、事務局で筆記用具を用意させてい

ただきますので、よろしくお願いしたいと思います。 

 続きまして、５番目の合併協議会の委員の紹介という欄がございますが、当日の式典のときに、

協議会の委員さんをご紹介申し上げたいと思います。司会のほうから、お名前をお呼びいたしま

すので、ご起立をいただきまして、一礼をお願いできればと思っております。 

 以上、５ページが調印式の大きな流れというところでございます。 

 続きまして、６ページをお開きいただきたいと思います。 
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 当日の次第でございます。９時４５分に開式の辞をいただきまして、１４番の閉式の辞まで、

１０時４５分ということでございますが、協議会の委員さんの紹介は次第の３番目にございます。

司会のほうからご案内をさせていただきますので、よろしくお願いしたいと思います。 

 続きまして、７ページをお開きいただきたいと思います。 

 ７ページは会場の案内図になってございます。合併協議会の委員さんにおかれましては、座席

の中央部に合併協議会委員という項目で示してございます。前列から、三珠町の委員さん、２列

目に市川大門町の委員さん、３列目に六郷町の委員さんという形で、表示をさせていただいてご

ざいます。これに監査委員さんを含めまして、お座りいただくという形でございます。当日、写

真撮影後は、こちらの席にお座りいただいて、先ほど申したとおり、司会のほうからご紹介があ

りましたら、よろしくお願いしたいと思います。 

 引き続きまして最後のページ、８ページをお開きいただきたいと思いますが、式典の開始前に

記念撮影を行いたいと思っております。場所につきましては、多目的ホールのステージ上でござ

います。並び順につきましては、大変恐縮ですが、このような形で案を出させていただいてござ

います。このような形で撮影に臨まれていただきますよう、お願申し上げたいと思いますが、改

めまして９時から９時２０分の間に受付をいただきまして、ステージ上にご集合いただくという

ような形を、取らせていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 以上、調印式について雑ぱくでございますが、ご説明とさせていただきます。 

 よろしくお願いいたします。 

○議長（水上三珠町長） 

 説明が終わりました。 

 調印式について、質問・ご意見がありましたら、お願いいたします。 

 何かありませんか。 

 （ な し ） 

 それでは、委員の皆様にはご多忙とは存じますが、２月２２日の調印式、よろしくお願い申し

上げます。 

 以上で本日の協議事項につきましては、終了いたしました。 

 委員各位のご協力に感謝いたします。 

 ありがとうございました。 

 以上をもちまして、議長を下ろさせていただきますが、閉会の前に時間をいただき、委員の皆

様に一言お礼を申し上げたいと思います。 

 本協議会につきましては、本日、ご協議いただきました、「指定金融機関の取扱いについて」を

もちまして、５３の協定項目すべて確認されました。 

 委員の皆様には、昨年４月、任意合併協議会からこれまでの間、長期にわたり、また熱心なご

協議を賜りありがとうございました。本日、三珠町、市川大門町および六郷町の合併協議が整い

ましたことは、感無量なものがございます。２月には、合併調印式に向けての対応をいただきま

すが、その後においても合併に関する事務の進行過程で、数回の協議会を開催する予定でありま

すので、引き続きご協力をお願い申し上げます。 

 最後に、委員の皆様はじめ関係者各位に、衷心より御礼と感謝を申し上げ、本日の議長の職を

下ろさせていただきます。 

 どうも、ご協力ありがとうございました。 

○司会（原川事務局長） 
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 ありがとうございました。 

 次に次第５のその他でございますが、委員の皆様からご意見などありましたら、ご発言をお願

いしたいと思います。 

 （ な し ） 

 それではないようですので、事務局から次回協議会の日程について、ご連絡をさせていただき

ます。 

 次回協議会は、先ほども申しました２月７日、月曜日でございます。午前１０時から三珠町で

開催する予定となっておりますので、よろしくお願いいたします。 

 以上でその他については、終了させていただきます。 

 それでは、閉会の言葉を副会長であります、六郷町の遠藤町長にお願いいたします。 

○遠藤六郷町長 

 暦の上では間もなく春ということになりますけれども、寒い回りになりました。今日は、そう

いう折にもかかわらず、委員の皆さんには熱心なご協議をいただきました。また、ただ今、会長

のあいさつにもありましたように、５３のすべての項目につきまして、取り決めることができま

した。大変ありがたく思っているところでございます。 

 このあとは２月２２日の合併調印式、それから３月８日に各議会で予定されております、廃置

分合の議決、こうしたスケジュールに従って１０月１日の合併に向けて、着々と進んでまいりた

いと、こんなふうに考えております。 

 ただ、このあとももちろん事務上のいろんな問題で、まだ協議する事項が残っております。私

どもは町民の皆様に、この合併をして良かったという、この実感を味わっていただきたいと、こ

れまで熱心に協議を進めてきたという経過もございますので、その成果が立派に実になりますよ

うに、委員の皆様方のこれからのご協力をも、併せてお願いいたしまして、簡単ですけれども、

閉会の言葉に代えさせていただきます。 

 ご苦労さまでございました。 

○司会（原川事務局長） 

 以上をもちまして、本日の日程は全部終了いたしました。 

 これで第７回協議会を終了いたします。 

 ありがとうございました。 

閉会  午前１０時２５分 
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